
In a relationship 2
iubirea și abuzul la Gen Z & Alpha
Raport de cercetare din iunie 2024

1



REZULTATE GENERALE

Youtube, Instagram și Tik Tok sunt cele mai menționate surse de informare în rândul tinerilor 
intervievați, cu semnificativ mai multe mențiuni pentru Instagram în rândul fetelor, care menționează și 
Tik Tok în mai mare măsură decât băieții. 

Cât despre educația sexuală, tinerii spun că familia le este principala sursă de informare, urmată de 
prietenii mai experimentați, școală, și publicații sau comunități/ grupuri online. Familia și școala sunt 
semnificativ mai des menționate în rândul celor cu vârste de 14 – 15 ani.

Grupul de prieteni este principalul mediu de contact cu partenerii, fără diferențe notabile în funcție de 
gen sau vârste, urmat de școală care este menționată de aproape de două ori mai mulți băieți (55%) 
decât fete (29%), dar și de cel mai tânăr interval, 14 – 15 ani (67%), fiind mediul cel mai apropiat/ la 
îndemână pentru acești tineri.

Principalele concluzii ale studiului (1/3)
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REZULTATE GENERALE

Indiferent de genul sau categoria de vârstă a respondenților, în topul valorilor pe care tinerii le doresc 
de la un partener sau o parteneră sunt sinceritatea (32%), loialitatea (25%), respectul (23%), dragostea 
(22%). 

Cel mai tânăr segment se remarcă prin faptul că menționează semnificativ mai mult decât ceilalți 
inteligența (24% vs 11% la nivel de total eșantion) și frumusețea (19% vs 9% la nivel de total eșantion), 
în timp ce pentru segmentul 20 – 25 ani respectul este menționat mai des (31% vs 23% la nivel de total 
eșantion. 

Tot indiferent de gen sau grupa de vârstă, topul motivelor pentru care tinerii ar renunța la relația lor de 
cuplu sunt infidelitatea, menționată de 45% dintre tineri, minciunile (30%), violența fizică (29%), abuzul 
verbal (11%). Fetele menționează violența fizică (41%) în semnificativ mai mare măsură decât băieții 
(15%), dezinteresul (13% vs 7%) și abuzul în general (6% vs 2%), în timp ce băieții menționează mai 
mult decât fetele nepotrivirea (7% vs 2%), duplicitatea și neseriozitatea (4% vs 0%). 

Cei de 14 – 15 ani menționează mai des trădarea (16%) vs total eșantion (8%), în timp ce grupul 20 –
25 ani menționează mai des violența fizică (38%) vs total (29%).

Principalele concluzii ale studiului (2/3)
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FORMELE DE ABUZ ÎNTÂLNITE

Fie că au întâlnit în propria relație sau în calitate de martori, cea mai frecvent întâlnită formă de abuz în 
rândul tinerilor este cel emoțional (45%), menționat însă de semnificativ mai multe fete (52%) decât 
băieți (38%), urmat de abuzul în mediul digital cu aproape o treime mențiuni și de cel fizic, (20%).

ABUZUL ÎN GENERAL

Remarcăm că cel mai tânăr segment intervievat este cel mai puțin expus (fie personal, fie la alte
cupluri), în timp ce observarea abuzului în alte cupluri crește odată cu vârsta.

În majoritatea tipurilor de abuz măsurate, fetele declară în mai mare măsură că li s-a întâmplat chiar
lor, dar sunt și cele care recunosc mai degrabă că au și exercitat la rândul lor anumite forme de abuz.
Mai remarcăm faptul că respondenții din familii monoparentale sunt mai expuși abuzurilor, în timp ce
copiii cu părinții separați, dar prezenți au o rată mare de observare a diferitelor tipuri de abuz în alte
cupluri. Cei cu părinții împreună declară în mai mică măsură că observă aceste lucruri, ceea ce poate
fi o consecință a protecției familiei sau a normalizării anumitor tipuri de abuzuri prin influența familiei.

Principalele concluzii ale studiului (3/3)
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Metodologie 
studiu cantitativ 

& eșantion

403 chestionare CAWI (Computer 
Assisted Web Interviews)

N=93 14 – 16 ani
N=146 16 – 19 ani
N=164 20 – 25 ani
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Studiu reprezentativ național cu 
tineri cu vârste cuprinse între 14 și 
25 ani, utilizatori de internet;

Colectare date: 25 aprilie – 15 mai, 
2024



Profil eșantion

52%

48%
Fete

Băieți

Gen

23%

37%

2%

22%

16%

Școală primară (clasele 1-4)

Gimnaziu (clasele 5-8)

Școală profesională / școală de 
meserii

Liceu (12 / 13 clase)

Facultate (licență sau master)

23%

36%

41%

14 – 16 ani

16 – 19 ani

20 – 25 ani

Vârstă

Bază: N=403 (Toți respondenții)
6

Educație

12%

77%

9%
2%

Mono-parentală

Părinții împreună

Părinții separați, dar sunt ambii 
prezenți în viața mea
Ambii părinți absenți

Tip familie

89%

3%

5%

2%

1%

Heterosexual / straight / mă atrag
doar persoane de sexul opus

Homosexual / gay / mă atrag doar 
persoane de același sex

Bisexual / mă atrag persoane din
ambele sexe

Nu știu

Alta

Orientare sexuală
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despre tineri, 
relații și 
sexualitate
o serie de extrase din cercetare 
care ne ajută să înțelegem mai 
bine caracteristicile unei generații
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despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

• Majoritatea covârștitoare a respondenților se identifică 
heterosexuali - 89% (sunt atrași de persoane de sex 
opus), dar există și niște procente interesante de 
bisexualitate 5%, homosexualitate 3%, alte orientări 
sexuale 1% și 2% încă nesiguri sau confuzi.

• Tinerii își iau informațiile despre subiectele care îi 
interesează de pe internet, deși TV-ul menține un 
procentaj mare, de 31%. Fetele aleg în special Youtube - 
54%, Instagram - 50% și Tik-Tok - 48%, în timp ce 
băieții preferă ca sursă de informare Youtube - 63%, 
TikTok și Facebook - 37% ambele.

• Tinerii își întâlnesc partenerii romantici cel mai des în 
grupul de prieteni - 46%. În cazul băieților, aceștia par 
să-și găsească partenere romantice la școală mult mai 
des decât fetele - 55% versus 29% în cazul fetelor.

Tendințe Gen Z & Alpha

• Tinerii români preferă relațiile exclusive - 65%, iar pe 
locul doi se situează relațiile deschise, dar oficiale în 
cercul de prieteni, preferate de 18% dintre respondenți.

• Tinerii români nu prea folosesc aplicații de dating. Doar 
15 % dintre băieți și 9% dintre fete declară că le 
folosesc săptămânal sau zilnic. 62% din totalul 
respondenților au declarat că nu au folosit niciodată 
aplicații de dating.

• Motivele pentru începerea vieții sexuale sunt destul de 
diferite între cele două sexe. Fetele spun că motivele lor 
sunt îndrăgostirea (70,5%) și curiozitatea (29%), în timp 
ce băieții motivează prin îndrăgostire (54,4%), 
curiozitate (43%) și satisfacerea nevoilor sexuale 
(26,9%).
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• Băieții declară că și-au început activitatea sexuală mai 
devreme decât fetele. 
• 29% dintre băieți și-au început viața sexuală între 

14-15 ani, spre deosebire de fete, unde regăsim 
doar 17% în același interval de vârste. 

• Pentru intervalul 16-17 ani, raportul e echilibrat – 
aprox. 33% dintre respondenții de ambele sexe. 

• Pentru intervalul 18-19 ani, băieții să rămână la 
33%, iar grupul fetelor să crească la 43%.

• Ca metode de contracepție, cel mai frecvent folosit este 
prezervativul 54%. 17% dintre tineri declară că folosesc 
„metoda retragerii” și tot 17% spun că nu folosesc deloc 
mijloace de protecție și contracepție.

• Principalele trei surse de educație sexuală indicate de 
tineri sunt familia - 51%, prietenii mai experimentați - 
36% și, la același scor de 27%, apar școala, dar și 
revistele și publicațiile online. 10% dintre băieți și 6% 
dintre fete spun că folosesc pornografia ca model sau 
reper în educația sexuală.

• Tinerii nu prea au persoane de încredere cu care să 
discute despre relații și sexualitate. 13% dintre ei nu au 
pe nimeni cu care să discute astfel de subiecte, nici de 
vârsta lor, nici adulți. Doar 17% dintre respondenți au în 
jurul lor peste 3 persoane adulte cu care pot vorbi 
despre relații romantice și sexualitate.

• Părinții băieților par să fie mai interesați de detalii și mai 
disponibili decât părinții fetelor când vine vorba despre 
relațiile de cuplu ale copiilor lor - 44% la băieți versus 
34% la fete.

despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

Tendințe Gen Z & Alpha
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• Cea mai căutată trăsătură a unui partener de cuplu, 
în viziunea tinerilor români, pare să fie la intersecția 
dintre sinceritate-onestitate-adevăr, indicate de 37% 
dintre tineri. 

• Pe locul al doilea sunt loialitatea-devotamentul, cu 
29% și apoi pe poziții foarte apropiate respectul - 
23% și dragostea - 22%.

• Cele mai mari diferențe între fete și băieți se observă 
la:
• frumusețe - trăsătura e indicată de 14% dintre 

băieți, dar doar de 4% dintre fete. 
• înțelegere (în relație) - trăsătură indicată de 16% 

dintre fete, versus 6% dintre băieți.

• Ca motive de despărțire, primele trei motive indicate 
de respondenți cu cele mai multe mențiuni sunt 
infidelitatea - 45% , minciunile - 30% și violența fizică 
- 29%.

• În cazul infidelității și minciunilor părerile fetelor și 
băieților sunt destul de asemănătoare.

• În cazul violenței fizice, discrepanța între sexe este 
foarte mare - doar 15% dintre băieți au menționat-o 
ca motiv de despărțire, versus 41% dintre fete.

• Procente sub 2% au înregistrat motive precum 
controlul, neseriozitatea, răutatea, lipsa comunicării, 
sufocarea, imaturitatea, lauda și trufia.

• 14% dintre respondenți au spus că nu știu ce i-ar face 
să se despartă.

despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

Valori în relațiile romantice
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Majoritatea tinerilor au dificultăți în 
reprezentarea mentală a conceptelor de 
abuz emoțional, fizic, sexual, financiar sau 
în mediul digital. 

Atunci când sunt întrebați dacă au experimentat ca 
victimă, agresor sau martor cele 5 forme de abuz 
studiate, cu definițiile fiecăreia la îndemână, respondenții 
au raportat cifre destul de mici, per total.

Atunci când au fost întrebați despre comportamente 
specifice, fără a se specifica apartenența acelui 
comportament la o anumită formă de abuz, numărul 
raportărilor a crescut considerabil.

45% dintre respondenți au estimat că s-au 
întâlnit cu abuzul emoțional în relațiile de cuplu, 
din postură de victimă, agresor sau martor

DAR

• 77% dintre ei au spus că au observat amenințări, condiționări 
și constrângeri în alte cupluri cel puțin o dată. 

• 57% dintre fete spun că li s-a întâmplat cel puțin o dată să 
fie ironizate, ridiculizate, insultate sau criticate constant de 
partenerii de cuplu.

• 8% dintre băieți și 11% dintre fete spun că și-au manipulat 
partenerul de cuplu  des și foarte des prin minciuni, omisiuni, 
exagerări sau minimalizări, disimulare sau prefacere.

despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

Forme de abuz: 
contradicții în cifre 
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20% dintre respondenți au estimat că s-au 

întâlnit cu abuzul fizic în relațiile de cuplu, din 
postură de victimă, agresor sau martor

DAR

• 38% dintre respondenți au primit cel puțin o dată lovituri cu 
palmele de la partenerii de cuplu, în conflict sau „în joacă”

• 51% dintre respondenți au declarat că au văzut cel puțin o 
dată îmbrânceli, zguduieli, strangulări în alte relații de cuplu, 
în situații de conflict.

• 9% dintre fete și 4% dintre băieți declară că primesc des și 
foarte des lovituri cu pumnii, picioarele sau alte obiecte de la 
partenerii de cuplu.

12% dintre respondenți au estimat că s-au 

întâlnit cu abuzul financiar în relațiile de cuplu, 
din postură de victimă, martor sau agresor

DAR

• 47% dintre respondenți au spus că au observat cel puțin o 
dată în alte cupluri că unul dintre parteneri interzice total sau 
limitează timpul pe care celălalt îl investește în muncă.

• 18% dintre respondenți spun că li s-a întâmplat ca partenerul 
de cuplu să le fure sume de bani. 13,6% au făcut ei înșiși asta 
cel puțin o dată.

• 25% dintre respondenți spun că au observat des și foarte des 
relații „pe interes” în jurul lor.

• 16% dintre băieți și 17% dintre fete recunosc că ei înșiși au 
intrat în relații de cuplu „pe interes” cel puțin o dată, pentru a 
obține diverse bunuri sau beneficii.

despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

Forme de abuz: 
contradicții în cifre 
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10% dintre respondenți au estimat că s-au 

întâlnit cu abuzul sexual din postură de victimă, 

agresor sau martor

DAR

• 31% dintre respondenți spun că au fost atinși în zonele 
intime fără acordul lor cel puțin o dată.

• 14% dintre respondenți spun că au observat des și foarte des 
în alte cupluri existența unor amenințări, presiuni, manipulări 
sau constrângeri din partea unuia dintre parteneri pentru ca 
cealaltă persoană să accepte un contact sexual nedorit

• 20% dintre respondenți spun că li s-a întâmplat cel puțin o 
dată să fie implicați în acte sexuale cu partenerul de cuplu 
fără să fi avut capacitatea de a-și exprima consimțământul.

• 15% dintre băieți și 16% dintre fete recunosc că au avut 
relații intime cu o persoană lipsită de capacitatea de a-și 
exprima consimțământul (sub influența alcoolului, a 
medicamentelor, a drogurilor sau în stare de inconștiență - 
somn, leșin etc.).

• 18% dintre respondenți spun că au aplicat tehnica de 
grooming pentru a seduce persoane mai tinere și lipsite de 
experiență cel puțin o dată.

despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

Forme de abuz: 
contradicții în cifre 
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28% dintre respondenți au estimat că s-au 

întâlnit cu abuzul în mediul digital în relația de 

cuplu, din postură de victimă, agresor sau 

martor

DAR

• 33% dintre respondenți au spus că s-au întâlnit în relația de 
cuplu cel puțin o dată cu postări, mesaje sau mailuri care 
conțin amenințări, insulte, umiliri sau batjocură. 18% dintre 
respondenți au recunoscut că au trimis și ei astfel de mesaje 
partenerilor de cuplu cel puțin o dată.

• 29% dintre tineri au primit mesaje cu conținut sexual 
împotriva voinței lor cel puțin o dată. Fetele primesc astfel de 
mesaje mai mult decât băieții: 10% dintre fete versus 7% 
dintre băieți primesc des și foarte des mesaje nedorite cu 
conținut sexual.

• 43% dintre fete și 35% dintre băieți au spus că au întâlnit 
cazuri de revenge porn în alte cupluri. Prin revenge porn 
înțelegem distribuirea de conținuturi media private, cu 
conținut intim sau sexual (mesaje, poze, filmulețe) care 
aparțin altei persoane, fără acordul său, pentru a o umili sau 
pedepsi într-un mod public.

• 11% dintre fete și 3% dintre băieți spun că li s-a întâmplat 
des și foarte des ca partenerul de cuplu să le ceară imagini 
sau mesaje cu conținut sexual și să insiste cu amenințări, 
constrângeri sau șantaj pentru a le obține. 

despre tineri, relații și sexualitate
o serie de extrase din cercetare care ne ajută să înțelegem mai bine caracteristicile unei generații

Forme de abuz: 
contradicții în cifre 
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58%

43%

43%

39%

31%

26%

21%

16%

7%

7%

63%

35%

37%

37%

33%

32%

20%

17%

9%

8%

54%

50%

48%

40%

28%

21%

23%

15%

6%

6%

Youtube

Instagram

TikTok

Facebook

TV

Site-uri românești

Influencers și creatori de conținut

Site-uri din străinătate

Discord

Radio

Total N=403

Băieți N=193

Fete N=210

Youtube, Instagram și Tik Tok sunt cele mai menționate surse de informare în rândul tinerilor intervievați, cu semnificativ mai multe 
mențiuni pentru Instagram în rândul fetelor, care menționează și Tik Tok în mai mare măsură decât băieții. 

Surse de informare

Q: De unde obișnuiești să îți iei informații despre subiectele care te interesează? Marchează-le pe primele 3 cele mai utilizate. 
16

Bază: N=403 (Toți respondenții)

63%

44%

37%

25%

40%

32%

29%

5%

12%

6%

55%

41%

48%

45%

24%

21%

25%

18%

5%

5%

59%

43%

41%

41%

31%

27%

13%

20%

7%

9%

14 – 15 ani N=93

16 – 19 ani N=146

20 – 25 ani N=164

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere



51%

36%

27%

27%

24%

13%

8%

53%

40%

31%

22%

23%

10%

10%

49%

33%

22%

30%

25%

17%

6%

Familie

Prieteni mai experimentați

Școală

Reviste sau publicații online

Grupuri sau comunități online

Cursuri de specialitate

Pornografie sau content erotic (ca modele
sau repere)

Total N=403

Băieți N=193

Fete N=210

Cât despre educația sexuală, tinerii spun că familia le este principala sursă de informare, urmată de prietenii mai experimentați, școală, și 
publicații sau comunități/ grupuri online. Familia și școala sunt semnificativ mai des menționate în rândul celor cu vârste de 14 – 15 ani

Surse de educație sexuală

Q: Care sunt pentru tine sursele de educație sexuală? Alege toate variantele care ți se potrivesc. 
17

Bază: N=403 (Toți respondenții)

61%

38%

43%

16%

10%

6%

3%

47%

47%

21%

32%

24%

16%

8%

48%

26%

22%

28%

32%

15%

10%

14 – 15 ani N=93

16 – 19 ani N=146

20 – 25 ani N=164

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere



46%

41%

22%

20%

15%

10%

6%

46%

55%

25%

13%

13%

5%

7%

46%

29%

19%

27%

17%

14%

5%

În grupul de prieteni

La școală

În activitățile sportive/de timp liber 
(petreceri, clubbing, festivaluri etc.)

Online, în activități sau cercuri de interese 
(grupuri, forumuri, etc.)

Online, prin aplicatii de dating

La job

Altundeva

Total N=403

Băieți N=193

Fete N=210

Grupul de prieteni este principalul mediu de contact cu partenerii, fără diferențe notabile în funcție de gen sau vârste, urmat de școală care este menționată de aproape 
de două ori mai mulți băieți (55%) decât fete (29%), dar și de cel mai tânăr interval, 14 – 15 ani (67%), fiind mediul cel mai apropiat/ la îndemână pentru acești tineri.

Locuri de întâlnire parteneri

Q: Unde ți-ai cunoscut partenerii romantici? 
18

Bază: N=403 (Toți respondenții)

44%

67%

24%

19%

6%

3%

9%

45%

44%

24%

19%

14%

5%

5%

48%

24%

19%

21%

21%

18%

5%

14 – 15 ani N=93

16 – 19 ani N=146

20 – 25 ani N=164

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere



38%

42%

34%

37%

36%

41%

38% dintre respondenți au folosit cel puțin o dată aplicații de dating în ultimul an, jumătate dintre aceștia o dată la trei luni sau mai rar, iar cealaltă jumătate lunar sau 
mai des. Mai mulți băieți (42%) folosesc aplicații de dating comparativ cu fetele (34%), frecvența fiind însă similară. 

Cel mai tânăr segment folosește aplicațiile de dating semnificativ mai puțin decât cei peste 15 ani.

Utilizare aplicații dating

Q: Cât de des utilizezi aplicații de dating în prezent (ultimul an)?
19

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

62%

58%

66%

63%

64%

59%

10%

11%

10%

8%

8%

14%

9%

8%

10%

16%

5%

9%

7%

8%

6%

6%

8%

7%

7%

11%

4%

5%

10%

6%

4%

4%

5%

1%

5%

5%

Total N=403

Băieți N=193

Fete N=210

14 – 15 ani N=93

16 – 19 ani N=146

20 – 25 ani N=164

Niciodata O data la 6 luni O data la trei luni Lunar Saptamanal Zilnic

Utilizat 
vreodată

Medie 
zile/ an

21

20

22

8

26

24



O treime dintre respondenți declară că au una, respectiv mai multe persoane de vârsta lor cu care pot discuta subiecte legate de relații și sexualitate, și 40% spun că au 
una, respectiv mai multe persoane adulte cu care pot avea astfel de discuții. Pe de altă parte, 1 din 10 tineri nu are cu cine vorbi despre aceste subiecte.

Dialogul despre relații și sexualitate

Q: Ai în jurul tău persoane de încredere cu care poți vorbi despre relații romantice și sexualitate? 
20

Bază: N=403 (Toți respondenții)
Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

13% 11% 15%
6%

18%
12%

17%
13%

20%

13%

15%
20%

15%
17%

13%

6%

17% 18%

24% 29% 19%

28%

26%
19%

17% 15% 19%

28%

13%

13%

15% 16% 15% 18%
10%

18%

Total N=403 Băieți N=193 Fete N=210
14 – 15 ani 

N=93
16 – 19 ani 

N=146
20 – 25 ani 

N=164

Nu am pe nimeni cu care să discut astfel de subiecte

Am o singură persoană de vârsta mea cu care discut

Am peste 3 apropiați de vârsta mea cu care discut

Am o persoană adultă cu care pot să discut

Am peste 3 persoane adulte cu care pot să discut

Mă simt confortabil să discut cu mai mulți oameni



Cei mai mulți tineri spun că părinții lor sunt de acord ca aceștia să aibă relații romantice, dar că vor să știe cât mai multe detalii, situație mai des întâlnită în cazul celor 
14 – 15 ani (46%) și 16 – 19 ani (42%), care scade odată cu creșterea copilului (31% în rândul celor cu vârste cuprinse între 20 – 25 ani). 

Atitudinea părinților privind relațiile

Q: Care este atitudinea părinților/familiei cu privire la implicarea ta în relații romantice? 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)
Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

11% 10% 12%
4%

14% 13%

13% 15% 12%
18%

12% 12%

11% 9% 13% 16% 9% 10%

24%
21%

28%
12% 21%

34%

39%
44%

34%

46%
42%

31%

1% 2% 1% 3% 1% 1%

Total N=403 Băieți N=193 Fete N=210
14 – 15 ani 

N=93
16 – 19 ani 

N=146
20 – 25 ani 

N=164

Le lipsește interesul sau inițiativa de a discuta despre acest subiect

Nu sunt de acord și mi-au interzis până la o anumită vârstă

Nu prea sunt de acord, dar nu mi-au interzis niciodată

Sunt de acord, dar nu sunt interesați să discutăm în detaliu

Sunt de acord, dar vor să știe cât mai multe detalii

Alta



Indiferent de genul sau categoria de vârstă a respondenților, în topul valorilor pe care tinerii le doresc de la un partener sau o parteneră sunt sinceritatea (32%), 
loialitatea (25%), respectul (23%), dragostea (22%). Cel mai tânăr segment se remarcă prin faptul că menționează semnificativ mai mult decât ceilalți inteligența (24% 
vs 11% la nivel de total eșantion) și frumusețea (19% vs 9% la nivel de total eșantion), în timp ce pentru segmentul 20 – 25 ani respectul este menționat mai des (31% vs
23% la nivel de total eșantion. 

Valori în relație

Q: Te rog scrie mai jos 3 valori, trăsături sau comportamente pozitive pe care le dorești la un/o partener/ă într-o relație de cuplu.
Întrebare deschisă, codată ulterior.

22

Bază: N=403 (Toți respondenții)
Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Total N=403 Băieți N=193 Fete N=210 14 – 15 ani N=93 16 – 19 ani N=146 20 – 25 ani N=164



Tot indiferent de gen sau grupa de vârstă, topul motivelor pentru care tinerii ar renunța la relația lor de cuplu sunt infidelitatea, menționată de 45% dintre tineri, 
minciunile (30%), violența fizică (29%), abuzul verbal (11%). Fetele menționează violența fizică (41%) în semnificativ mai mare măsură decât băieții (15%), dezinteresul 
(13% vs 7%) și abuzul în general (6% vs 2%), în timp ce băieții menționează mai mult decât fetele nepotrivirea (7% vs 2%), duplicitatea și neseriozitatea (4% vs 0%), Cei 
de 14 – 15 ani menționează mai des trădarea (16%) vs total eșantion (8%), în timp ce grupul 20 – 25 ani menționează mai des violența fizică (38%) vs total (29%).

Motive de despărțire
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Bază: N=403 (Toți respondenții)
Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Total N=403 Băieți N=193 Fete N=210 14 – 15 ani N=93 16 – 19 ani N=146 20 – 25 ani N=164

Q: Te rog scrie mai jos 3 motive de despărțire - trăsături sau comportamente negative pentru care ai renunța la o relație de cuplu.
Întrebare deschisă, codată ulterior.



Tipul de relație cel mai practicat/ preferat de către tineri este relația exclusivă monogamă, cu semnificativ mai puține menț iuni pentru acest timp de relație în rândul celor 
de 14 – 15 ani, mențiuni care scad datorită unei mai mari preferințe a 23% dintre aceștia pentru relația nonexclusivă oficială.

Tipul de relație preferat

Q: Care este pentru tine tipul de relație de cuplu preferată / practicată cel mai des. 
24

Bază: N=403 (Toți respondenții)
Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

65% 64% 67%
52%

70% 69%

3% 3% 3%

4%

1% 4%

18% 16%
19%

23%
15% 17%

4% 5%
3% 5% 3% 3%

5% 5%
5% 6%

3% 5%
3% 5% 1% 0% 5% 2%

Total N=403 Băieți N=193 Fete N=210 14 – 15 ani 
N=93

16 – 19 ani 
N=146

20 – 25 ani 
N=164

Friends with benefits - relație neoficială, exclusivă, cu continuitate în 
timp

One-night-stands – relații ocazionale cu intimitate fizică, fără 
continuitate în timp

Relație nonexclusivă / deschisă, dar neoficială (prietenii nu știu de 
existența relației/relațiilor) 

Relație nonexclusivă / deschisă, dar oficială (prietenii știu de existența 
relației/relațiilor)

Relație nonmonogamă (mai mulți parteneri care știu unii de alții și 
pot avea la rândul lor alți parteneri)

Relație exclusivă, monogamă (un singur partener odată)



Cap. II

Viața sexuală

25



6 din 10 respondenți au început viața sexuală. Datorită distribuției demografic pe vârste, unde 54% dintre fete au între 20-25 ani, sunt mai multe fete în total eșantion 
care au început viața sexuală (70%) comparativ cu băieții (47%), întrucât începerea vieții sexuale corelează pozitiv cu creșterea în vârstă, astfel: 22% dintre cei între 14 –
15 ani, 45% dintre cei între 16 – 19 ani și 92% dintre cei între 20 – 25 ani au început viața sexuală.

Viața sexuală

Q: Ți-ai început viața sexuală?
26

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

41%

53%

30%

78%

55%

8%

59%

47%

70%

22%

45%

92%

Total N=403

Băieți N=193

Fete N=210

14 – 15 ani N=93

16 – 19 ani N=146

20 – 25 ani N=164

Încă nu Da



Dintre tinerii care au început viața sexuală, o treime declară că au început-o la vârsta de 16-17 ani și 39% la între 18-20 ani. Fetele încep viața sexuală mai târziu decât 
băieții: 29% dintre băieți au început la 14-15 ani vs 17% dintre fete și 43% fete la 18-20 ani față de 33% băieți

Vârsta începerii vieții sexuale

Q: La ce vârstă ți-ai început viața sexuală?
27

Bază: N=237 (Cei care au început viața sexuală)
Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

22%

29%

17%

100%

14%

15%

33%

33%

34%

%

53%

29%

39%

33%

43%

%

33%

47%

6%

5%

6%

%

%

9%

Total N=237

Băieți N=91

Fete N=146

14 – 15 ani N=20

16 – 19 ani N=66

20 – 25 ani N=151

14-15 ani 16-17 ani 18-20 ani 21-25 ani



63%

36%

21%

12%

12%

7%

4%

54%

43%

27%

19%

12%

8%

5%

70%

29%

16%

6%

11%

5%

4%

Din iubire / dorință pentru o persoană de 
care sunt îndrăgostit/-ă

Din curiozitate

Ca să îmi satisfac nevoile sexuale

Să „scap” de virginitate

Ca să nu pierd interesul sau iubirea 
partenerului / Insistența partenerului

Presiunea grupului / presiunea socială

Alt motiv

Total N=237

Băieți N=91

Fete N=146

Cei mai mulți tineri spun că au început viața sexuală din iubire, aspect menționat de semnificativ mai multe fete (70%) vs băieți (54%), cei din urmă menționând mai des 
decât fetele curiozitatea (43% vs 29%), satisfacerea nevoilor sexuale (27% vs 16%) și dorința de a nu mai fi virgini (19% vs 6%).

Motivele pt. începerea vieții sexuale

Q: Care sunt motivele pentru care ți-ai început viața sexuală? Alege toate variantele care ți se potrivesc.
28

60%

37%

20%

9%

12%

13%

12%

63%

45%

19%

15%

11%

5%

2%

64%

27%

24%

12%

12%

5%

2%

14 – 15 ani N=20

16 – 19 ani N=66

20 – 25 ani N=151

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredereBază: N=237 (Cei care au început viața sexuală)



54%

17%

17%

15%

11%

7%

4%

54%

22%

12%

16%

3%

4%

1%

54%

12%

21%

14%

19%

10%

8%

Prezervativ

Nu folosesc

Metoda retragerii

Nu e relevant pentru mine

Pilule contraceptive

Metoda calendarului

Pastila de a doua zi

Total N=237

Băieți N=91

Fete N=146

Prezervativul este cel mai folosit contraceptiv în rândul tinerilor, în timp ce metoda retragerii și pilulele contraceptive sunt menționate mai ales de grupul 20 – 25 ani.

Metode de contracepție folosite

Q: Ce metode de contracepție / protecție sexuală folosești? Alege toate variantele care ți se potrivesc.
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48%

27%

5%

25%

%

1%

1%

55%

19%

14%

18%

10%

8%

5%

56%

10%

26%

7%

20%

10%

6%

14 – 15 ani N=20

16 – 19 ani N=66

20 – 25 ani N=151

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredereBază: N=237 (Cei care au început viața sexuală)



Cap. III

Abuzul în relația 
de cuplu

30



Definirea principalelor forme de abuz

31

Abuz emoțional = comportament verbal sau non-verbal, cu impact negativ 
asupra emoțiilor și integrității psihologice ale unei persoane

Abuz fizic = folosirea intenționată sau conștientă a forței fizice, cu sau fără 
utilizarea unor obiecte contondente sau ascuțite, cu scopul de a crea 
teamă sau de a răni pe cineva

Abuz sexual = orice acțiune care influențează sau limitează capacitatea 
unei persoane de a-și controla activitatea sexuală sau circumstanțele în 
care se angajează în interacțiuni sexuale sau cu conotație sexuală

Abuz financiar = control sau restricționare a accesului la bani față de 
partener sau prin manipularea partenerului pentru a obține diverse bunuri 
sau avantaje financiare pentru sine

Abuz în mediul digital = agresiuni verbale, abuzuri de informații 
confidențiale sau furt de identitate care au loc în mediul virtual.



45%

28%

20%

12%

10%

35%

38%

29%

16%

11%

7%

42%

52%

28%

24%

12%

12%

30%

Abuz emoțional

Abuz în mediul digital

Abuz fizic

Abuz financiar

Abuz sexual

Nu am întâlnit niciuna dintre aceste forme
de abuz.

Total N=403

Băieți N=193

Fete N=210

Fie că au întâlnit în propria relație sau în calitate de martori, cea mai frecvent întâlnită formă de abuz în rândul tinerilor este cel emoțional (45%), menționat însă de 
semnificativ mai multe fete (52%) decât băieți (38%), urmat de abuzul în mediul digital cu aproape o treime mențiuni și de cel fizic, (20%).

Forme de abuz întâlnite

Q: Cu care dintre formele de abuz de mai jos te-ai întâlnit până acum în relațiile romantice (în postura de martor, victimă sau agresor)? 
32

Bază: N=403 (Toți respondenții)

39%

28%

15%

11%

8%

38%

45%

33%

22%

11%

10%

36%

50%

24%

22%

13%

11%

34%

14 – 15 ani N=93

16 – 19 ani N=146

20 – 25 ani N=164

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere



Itemi măsurați:
1.1. Amenințări, condiționări și constrângeri (ex: „Dacă nu faci ce vreau eu, ne 
despărțim.”) 
1.2. Ironizările, ridiculizările, insultele sau criticile constante (ex: „Ce prost / poastă
ești!” / „Nu ești în stare de nimic.”) 
1.3. Manipularea partenerului prin minciuni, omisiuni, exagerări sau minimalizări, 
disimulare sau prefacere (de ex: „Hai că iar dramatizezi!” / „Nu ți-am făcut nimic, nu 
exagera!” / „Dar ce ai, nu știi de glumă?”)
1.4. Șantajul emoțional, prin auto-victimizare sau prin învinovățirea partenerului pe 
nedrept (de ex: „Uite ce m-ai împins să fac!” / „Din cauza ta mă enervez eu așa tare.”)
1.5. Încălcarea intimității partenerului (ex: citirea mesajelor/ căutarea prin geantă 
fără acordul său)

Scala abuzului

Dimensiunea 1 – abuz emoțional

33

Q: Cât de des te-ai întâlnit cu aceste comportamente în cadrul relațiilor de cuplu, în fiecare dintre următoarele poziții/roluri? 
Mi s-a întâmplat mie
Am făcut eu 
Am observat în alte cupluri



Aproape jumătate dintre tinerii intervievați spun că au observat fenomenul amenințărilor/ constrângerilor în alte cupluri, iar 2 din 10 dintre fete spun că li s-a întâmplat 
chiar lor.

Amenințări, condiționări și constrângeri (1/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

55%

73%

23%

15%

14%

17%

14%

10%

18%

13%

3%

33%

3%

1%

10%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

16%

4%

43%

T2B TOTAL

11%

2%

34%

T2B Băieți

21%

6%

51%

T2B Fete

Gen



Semnificativ mai puțini tineri din categoria 14 – 15 ani au văzut acest fenomen în alte cupluri comparativ cu grupele celelalte de vârste.
Se remarcă faptul că în rândul tinerilor cu familie monoparentală sunt o treime cei care au trecut chiar ei prin asta, semnificativ mai mulți vs copiii cu ambii părinți.

Amenințări, condiționări și constrângeri (2/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

16%

4%

43%

T2B TOTAL

10%

0%

27%

14 - 15 ani

14%

3%

45%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

22%

7%

51%

33%

13%

42%

Mono-
parentală

14%

3%

41%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

14%

3%

58%

Vârstă Tip familie



În mod similar, ½ dintre respondenți au observat ironizări etc în alte cupluri, cu ușor crescute în rândul fetelor pentru situația în care li s-a întâmplat chiar lor sau au făcut 
la rândul lor.

Ironizările, ridiculizările, insultele sau criticile constante (1/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

45%

58%

20%

23%

22%

19%

17%

13%

15%

10%

5%

36%

5%

2%

11%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

15%

7%

47%

T2B TOTAL

11%

5%

40%

T2B Băieți

18%

9%

53%

T2B Fete

Gen



În categoria 14 – 15 ani sunt semnificativ mai puțini cei care au observat fenomenul, dar și cărora li s-a întâmplat. În schimb, în cazul celor cu familie monoparentală, 
procentul celor care au trecut chiar ei prin asta este dublu față de total.

Ironizările, ridiculizările, insultele sau criticile constante (2/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

15%

7%

47%

T2B TOTAL

8%

4%

32%

14 - 15 ani

16%

4%

54%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

18%

12%

49%

31%

6%

50%

Mono-
parentală

14%

7%

44%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

6%

8%

61%

Vârstă Tip familie



În mod similar, aproape ½ dintre respondenți au observat forme de manipulare în alte cupluri, fenomen semnificativ mai des întâlnit în rândul fetelor care menționează 
că li s-a întâmplat chiar lor (28%).

Manipularea partenerului (1/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

41%

58%

20%

20%

22%

16%

17%

10%

18%

14%

8%

34%

7%

2%

12%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

21%

10%

46%

T2B TOTAL

15%

8%

37%

T2B Băieți

28%

11%

54%

T2B Fete

Gen



În categoria 14 – 15 ani sunt semnificativ mai puțini cei care au observat fenomenul, dar și cărora li s-a întâmplat.  În schimb, în categoria 20-25 ani și în cazul celor cu 
familie monoparentală, procentul celor care au trecut chiar ei prin asta este semnificativ mai mare față de total.

Manipularea partenerului (2/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

21%

10%

46%

T2B TOTAL

9%

12%

26%

14 - 15 ani

18%

4%

51%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

31%

13%

52%

44%

10%

63%

Mono-
parentală

18%

10%

39%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

19%

11%

75%

Vârstă Tip familie



Peste o treime dintre respondenți au observat forme de șantaj emoțional în alte cupluri, cu procente semnificativ mai mari în rândul fetelor care menționează că li s-a 
întâmplat chiar lor.

Șantajul emoțional (1/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

46%

59%

25%

15%

18%

17%

20%

14%

23%

13%

7%

28%

6%

2%

7%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

19%

9%

35%

T2B TOTAL

14%

8%

25%

T2B Băieți

23%

10%

44%

T2B Fete

Gen



În categoria 14 – 15 ani sunt semnificativ mai puțini cei care au observat șantaj emoțional, sau cărora li s-a întâmplat.  În schimb, în categoria 20-25 ani și în cazul celor 
cu familie monoparentală, procentul celor care au trecut chiar ei prin asta este semnificativ mai mare față de total.

Șantajul emoțional (2/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

19%

9%

35%

T2B TOTAL

3%

4%

17%

14 - 15 ani

17%

6%

37%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

29%

14%

43%

40%

6%

27%

Mono-
parentală

17%

10%

34%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

6%

47%

Vârstă Tip familie



4 din 10 respondenți au observat forme de încălcare a intimității în alte cupluri, fiind ușor crescute în rândul fetelor care menționează că li s-a întâmplat chiar lor.

Încălcarea intimității partenerului (1/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

52%

56%

27%

10%

16%

12%

19%

17%

22%

13%

8%

24%

6%

3%

15%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

19%

11%

39%

T2B TOTAL

16%

8%

33%

T2B Băieți

22%

13%

44%

T2B Fete

Gen



În categoria 14 – 15 ani sunt semnificativ mai puțini cei care au observat încălcări ale intimității partenerului, dar și cărora li s-a întâmplat.  În schimb, în cazul celor cu 
familie monoparentală, procentul celor care au trecut chiar ei prin asta este aproape dublu față de total, iar cei cu părinți separați, dar prezenți, au observat fenomenul 
în alte cupluri în semnificativ mai mare măsură față de total.

Încălcarea intimității partenerului (2/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

19%

11%

39%

T2B TOTAL

8%

11%

26%

14 - 15 ani

21%

8%

38%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

24%

13%

47%

40%

13%

50%

Mono-
parentală

17%

11%

34%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

14%

3%

61%

Vârstă Tip familie



Itemi măsurați:
2.1. Lovituri cu palmele peste față sau în alte zone ale corpului, în contextul unui 
conflict sau în joacă
2.2. Lovituri cu pumnii, picioarele sau alte obiecte, în contextul unui conflict sau 
într-o situație de pierdere a controlului
2.3. Alte forme de abuz fizic (îmbrâncire, zguduire, strangulare etc.) în contextul 
unui conflict sau într-o situație de pierdere a controlului

Scala abuzului

Dimensiunea 2 – abuz fizic

44

Q: Cât de des te-ai întâlnit cu aceste comportamente în cadrul relațiilor de cuplu, în fiecare dintre următoarele poziții/roluri? 
Mi s-a întâmplat mie
Am făcut eu 
Am observat în alte cupluri



O cincime dintre respondenți au observat lovituri cu palmele peste față sau în alte zone ale corpului, în contextul unui conflict sau în joacă în alte cupluri, cu de două ori 
mai multe fete decât băieți care spun că li s-a întâmplat (14% vs 7%).

Lovituri cu palmele în contextul unui conflict sau în joacă (1/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

62%

72%

34%

15%

14%

23%

12%

8%

23%

7%

3%

16%

3%

2%

4%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

10%

5%

20%

T2B TOTAL

7%

4%

18%

T2B Băieți

14%

7%

23%

T2B Fete

Gen



În categoria 14 – 15 ani sunt semnificativ mai puțini cei care au pățit (3%), iar procentul celor care au observat în alte cupluri crește odată cu vârsta.  În cazul 
respondenților cu familie monoparentală, procentul celor care au trecut prin asta este mai mult de dublu față de total (25% vs 10%).

Lovituri cu palmele în contextul unui conflict sau în joacă (2/2) 
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

10%

5%

20%

T2B TOTAL

3%

3%

13%

14 - 15 ani

8%

4%

21%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

16%

7%

24%

25%

13%

23%

Mono-
parentală

9%

4%

20%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

6%

6%

17%

Vârstă Tip familie



Semnificativ mai multe fete au trecut prin această situație sau au observat-o în alte cupluri. 7% recunosc că au făcut-o spre deosebire de 1% dintre băieți.

Lovituri cu pumnii, picioarele sau alte obiecte, în contextul unui conflict sau într-o situație de pierdere a controlului (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

78%

82%

47%

8%

6%

21%

8%

8%

19%

5%

2%

9%

2%

2%

3%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

6%

4%

13%

T2B TOTAL

4%

1%

9%

T2B Băieți

9%

7%

16%

T2B Fete

Gen



Ca la majoritatea tipurilor de abuz, cel mai tânăr segment se remarcă prin expunere foarte redusă în ceea ce privește observarea în alte cupluri. În cazul celor cu familie 
monoparentală, procentul celor care au trecut prin lovituri cu pumnii, picioarele sau alte obiecte este dublu față de total.

Lovituri cu pumnii, picioarele sau alte obiecte, în contextul unui conflict sau într-o situație de pierdere a controlului (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

6%

4%

13%

T2B TOTAL

6%

4%

2%

14 - 15 ani

5%

4%

15%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

7%

4%

16%

13%

8%

19%

Mono-
parentală

5%

3%

10%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

11%

25%

Vârstă Tip familie



12% dintre respondenți au observat îmbrânciri/ zguduiri/ strangulări, în timp ce 8% le-au trăit, situație dublu întâlnită în cazul fetelor comparativ cu băieții (10% vs 5%). 
Similar cu alte tipuri de lovituri, mai multe fete recunosc că au făcut (7%) vs băieți (1%).

Alte forme de abuz fizic (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

74%

83%

49%

11%

7%

20%

8%

6%

19%

6%

3%

7%

2%

5%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

4%

12%

T2B TOTAL

5%

1%

9%

T2B Băieți

10%

7%

14%

T2B Fete

Gen



Se menține tiparul legat de familiile monoparentale, ai căror copii trec declară în mai mare măsură (23%) față de total eșant ion (8%) că au trecut prin diverse forme de 
abuz fizic, așa cum cel mai tânăr segment de vârstă este și cel care observă în cea mai mică măsură astfel de comportamente în alte cupluri.

Alte forme de abuz fizic (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

4%

12%

T2B TOTAL

10%

4%

5%

14 - 15 ani

6%

3%

13%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

8%

4%

14%

23%

10%

10%

Mono-
parentală

5%

3%

11%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

14%

6%

14%

Vârstă Tip familie



Itemi măsurați:
3.1. Atingeri în zonele intime fără acordul explicit al persoanei
3.2. Amenințarea, presarea, manipularea sau constrângerea cuiva pentru a 
accepta un contact sexual nedorit
3.3. Refuzul de a utiliza prezervative sau alte metode de contracepție sau protecție
3.4. Hărțuirea sexuală stradală (comentarii, fluierături, gesturi sau atingeri 
indecente etc.)
3.5. Grooming-ul / Câștigarea treptată a încrederii unei persoane (mult) mai tinere 
și neexperimentate pentru a o seduce/cuceri, deși relația este în mod evident 
nepotrivită sau chiar interzisă (de ex: profesor-elev)
3.6. Intimitate fizică cu o persoană lipsită de capacitatea de a-și exprima 
consimțământul (sub influența alcoolului, a medicamentelor, a drogurilor sau în 
stare de inconștiență - somn, leșin etc.)

Scala abuzului

Dimensiunea 3 – abuz sexual
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Q: Cât de des te-ai întâlnit cu aceste comportamente în cadrul relațiilor de cuplu, în fiecare dintre următoarele poziții/roluri? 
Mi s-a întâmplat mie
Am făcut eu 
Am observat în alte cupluri



16% dintre respondenți au observat atingeri fără consimțământ în alte cupluri, cu semnificativ mai multe mențiuni în rândul fetelor care menționează că li s-a întâmplat 
chiar lor (12% vs 3% băieți).

Atingeri în zonele intime fără acord (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

69%

80%

49%

14%

7%

19%

10%

7%

16%

6%

3%

14%

2%

2%

2%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

5%

16%

T2B TOTAL

3%

3%

15%

T2B Băieți

12%

7%

17%

T2B Fete

Gen



Comportamentul neconsensual al atingerilor intime este/ a fost întâlnit în propria relație mai ale în cazul celor cu familie monoparentală (semnificativ mai mult 
comparativ cu cei ai căror părinți sunt împreună, care însă au observat în mai mare măsură în alte cupluri) – mai protejați, dar expuși/ atenți.

Atingeri în zonele intime fără acord (2/2)

53

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

5%

16%

T2B TOTAL

5%

3%

12%

14 - 15 ani

9%

5%

19%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

9%

5%

15%

15%

2%

13%

Mono-
parentală

6%

5%

17%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

11%

6%

Vârstă Tip familie



14% dintre respondenți au observat forme de constrângere pentru contact sexual nedorit, comportament mai des întâlnit în rândul fetelor, atât în ceea ce privește 
propria situație, cât și cea în care observă în alte cupluri.

Constrângerea pentru a accepta un contact sexual nedorit (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

73%

86%

58%

8%

4%

16%

10%

8%

13%

6%

2%

10%

2%

%

4%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

2%

14%

T2B TOTAL

4%

1%

9%

T2B Băieți

12%

3%

19%

T2B Fete

Gen



În categoria 20-25 ani, procentul celor care au observat constrângeri pentru contact sexual nedorit în alte cupluri este semnificativ mai mare față de total, în timp ce 
se menține tiparul conform căruia cel mai tânăr segment este și cel mai puțin expus (doar 3% observând asta în alte cupluri).

Constrângerea pentru a accepta un contact sexual nedorit (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

2%

14%

T2B TOTAL

6%

1%

3%

14 - 15 ani

6%

%

13%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

10%

4%

21%

10%

%

15%

Mono-
parentală

7%

2%

13%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

3%

17%

Vârstă Tip familie



O zecime dintre respondenți spun că au întâlnit refuzuri ale partenerilor în privința utilizării metodelor de contracepție, proporțiile fiind mai ridicate în rândul fetelor care 
menționează că li s-a întâmplat chiar lor, sau au observat în alte cupluri.

Refuzul de a utiliza metode de contracepție sau protecție (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

70%

79%

48%

8%

6%

18%

11%

11%

17%

7%

3%

12%

3%

1%

5%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

10%

4%

17%

T2B TOTAL

5%

3%

12%

T2B Băieți

15%

6%

21%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani refuzul partenerului de a utiliza mijloace contraceptive este observat într-o măsură semnificativ mai mică față de total, dar se remarcă faptul că 
aproape o treime dintre cei cu părinți separați (dar prezenți) au observat un astfel de comportament la alte cupluri.

Refuzul de a utiliza metode de contracepție sau protecție(2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

10%

4%

17%

T2B TOTAL

5%

1%

4%

14 - 15 ani

7%

3%

21%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

15%

7%

20%

15%

4%

10%

Mono-
parentală

9%

4%

16%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

6%

31%

Vârstă Tip familie



O cincime dintre respondenți au avut parte de hărțuire sexuală stradală, proporții care se ridică la aproape o treime în rândul fetelor care menționează că li s-a 
întâmplat chiar lor, sau au observat în alte cupluri.

Hărțuirea sexuală stradală (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

52%

83%

32%

16%

6%

26%

11%

7%

17%

12%

4%

20%

8%

%

5%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cazuri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

21%

4%

25%

T2B TOTAL

9%

3%

19%

T2B Băieți

31%

6%

30%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani hărțuirea sexuală stradală este resimțită într-o măsură semnificativ mai mică față de total, dar se observă că aproape jumătate dintre cei cu 
părinți separați (dar prezenți) au observat un astfel de comportament la alte cupluri – tipar întâlnit și în cazul altor tipuri de abuzuri.

Hărțuirea sexuală stradală (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cazuri

Top 2 Box - Des + Foarte des

21%

4%

25%

T2B TOTAL

9%

2%

17%

14 - 15 ani

21%

2%

23%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

27%

8%

30%

31%

2%

27%

Mono-
parentală

16%

5%

22%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

44%

6%

47%

Vârstă Tip familie



Aproximativ 13% dintre respondenți spun că au observat forme de grooming (câștigarea treptată a încrederii unei persoane (mult) mai tinere și neexperimentate pentru 
a o seduce/cuceri, deși relația este în mod evident nepotrivită sau chiar interzisă) în alte relații, procentul fiind (nesemnificativ), de această dată fără diferențe 
semnificative între genuri.

Grooming-ul (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

74%

82%

54%

11%

5%

17%

10%

8%

16%

3%

3%

10%

1%

1%

3%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

5%

4%

13%

T2B TOTAL

4%

5%

10%

T2B Băieți

5%

4%

16%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani grooming-ul este observat într-o măsură semnificativ mai mică față de total (5% vs 13%) și resimțit personal de 1% dintre copii,. Procentele celor 
care au observat în acte cazuri sunt însă mai ridicate în rândul celorlalte două categorii de vârstă.

Grooming-ul (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

5%

4%

13%

T2B TOTAL

1%

5%

5%

14 - 15 ani

5%

4%

14%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

6%

4%

16%

4%

%

15%

Mono-
parentală

5%

5%

13%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

6%

%

11%

Vârstă Tip familie



1 din 10 respondenți spun că au observat în alte relații forme de intimitate fizică cu persoane lipsite de capacitatea de a-și exprima consimțământul, în timp ce 5% 
dintre respondenți spun că acest lucru li s-a întâmplat chiar lor, de această dată fără diferențe semnificative între genuri.

Intimitate fizică cu o persoană lipsită de capacitatea de a-și exprima consimțământul (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

80%

85%

63%

7%

4%

17%

7%

7%

10%

4%

4%

8%

1%

0%

2%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

5%

4%

10%

T2B TOTAL

4%

3%

9%

T2B Băieți

7%

5%

11%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani fenomenul este observat într-o măsură mult mai mică față de total, în timp ce procentele sunt aproape duble față de nivelul eșantionului total în 
rândul celor care provin din părinți separați (dar prezenți). Oricum, nivelurile celor care au pățit personal asta sunt reduse în rândul categoriilor mai tinere (3%) și apar 
mai frecvent în rândul celor 20 – 25 ani (9%).

Intimitate fizică cu o persoană lipsită de capacitatea de a-și exprima consimțământul (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

5%

4%

10%

T2B TOTAL

3%

4%

1%

14 - 15 ani

3%

1%

14%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

9%

5%

12%

2%

%

4%

Mono-
parentală

6%

4%

10%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

6%

8%

19%

Vârstă Tip familie



Itemi măsurați:
4.1. Interzicerea sau limitarea timpului pe care partenerul îl investește în muncă
4.2. Ascunderea sau furtul unor sume de bani ce aparțin partenerului
4.3. Cheltuirea fără acordul partenerului a economiilor comune sau a banilor 
destinați anumitor plăți recurente comune (de ex: facturi, întreținere)
4.4. Relații „pe interes” - Intrarea într-o relație de cuplu sau manipularea 
partenerului pentru a obține diverse beneficii ce se pot cumpăra cu bani

Scala abuzului

Dimensiunea 4 – abuz financiar

64

Q: Cât de des te-ai întâlnit cu aceste comportamente în cadrul relațiilor de cuplu, în fiecare dintre următoarele poziții/roluri? 
Mi s-a întâmplat mie
Am făcut eu 
Am observat în alte cupluri



În principal, fetele spun în mai mare măsură că au luat parte la limitarea timpului investit în muncă de către parteneri, dar și că au observat fenomentul în alte cupluri.  

Interzicerea/ limitarea timpului pe care partenerul îl investește în muncă (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

72%

78%

53%

13%

9%

20%

9%

8%

13%

4%

4%

12%

1%

1%

2%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

6%

5%

14%

T2B TOTAL

4%

3%

10%

T2B Băieți

7%

7%

18%

T2B Fete

Gen



Similar altor categorii de abuz, în rândul celor de 14-15 ani fenomenul este observat într-o măsură mult mai mică față de total, iar respondenții din familie 
monoparentală afirmă că li s-a întâmplat lor într-o proporție dublă față de cea înregistrată la nivel de total eșantion (13% vs 6%).

Interzicerea/ limitarea timpului pe care partenerul îl investește în muncă (2/2)

66

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

6%

5%

14%

T2B TOTAL

1%

2%

5%

14 - 15 ani

5%

2%

14%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

9%

9%

19%

13%

%

10%

Mono-
parentală

6%

6%

14%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

%

8%

22%

Vârstă Tip familie



1 din 10 respondenți spun că au observat în alte cupluri cazuri de ascundere/ furt al unor sume de bani ce aparțin partenerului și 3% admit că au făcut ei asta, ori că li s-
a întâmplat. 

Ascunderea sau furtul unor sume de bani ce aparțin partenerului (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

82%

86%

61%

6%

4%

18%

8%

7%

11%

3%

3%

7%

0%

0%

2%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

3%

3%

10%

T2B TOTAL

2%

2%

8%

T2B Băieți

5%

5%

11%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani fenomenul este observat într-o măsură mult mai mică față de total, fenomenul fiind în general unul mai rar întâlnit, dar mai observat în alte 
cupluri în cazul grupei 20-25 ani sau al celor cu părinții separați, sar prezenți.

Ascunderea sau furtul unor sume de bani ce aparțin partenerului (2/2)

68

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

3%

3%

10%

T2B TOTAL

1%

1%

1%

14 - 15 ani

2%

1%

12%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

6%

7%

13%

4%

2%

8%

Mono-
parentală

3%

3%

9%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

6%

8%

17%

Vârstă Tip familie



13% dintre respondenți spun că au observat în alte cupluri cheltuirea economiilor comune sau a banilor destinați anumitor plăți recurente comune fără acordul 
partenerului, iar de trei ori mai multe fete spun că acest lucru li s-a întâmplat lor față de băieți.

Cheltuirea fără acordul partenerului a economiilor comune (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

81%

82%

56%

7%

8%

19%

8%

7%

11%

3%

2%

10%

1%

1%

3%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

4%

3%

13%

T2B TOTAL

2%

2%

12%

T2B Băieți

6%

3%

14%

T2B Fete

Gen



În cazul acestui fenomen, procentele celor care l-au observat în alte cupluri sunt mai ridicate în cazul respondenților cu vârste cuprinse între 16 – 19 ani sau al celor care 
au părinții separați, dar prezenți.

Cheltuirea fără acordul partenerului a economiilor comune (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

4%

3%

13%

T2B TOTAL

2%

0%

3%

14 - 15 ani

3%

3%

18%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

6%

4%

15%

6%

8%

17%

Mono-
parentală

3%

2%

12%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

8%

3%

19%

Vârstă Tip familie



Un sfert dintre respondenți au remarcat relații “pe interes” în cazul altor cupluri, procentul urcând la 30% în cazul fetelor care au observat acest tip de relații, fără 
diferențe între genuri pentru cei care au fost într-o astfel de situație indiferent de ipostază (4% fie că vorbim despre victime sau abuzatori). 

Relații „pe interes” (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

78%

84%

38%

11%

7%

21%

7%

5%

17%

3%

2%

18%

1%

1%

7%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

4%

4%

25%

T2B TOTAL

4%

3%

19%

T2B Băieți

5%

4%

30%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani fenomenul este observat într-o măsură mult mai mică față de total. Cele mai mari procente se observă în cazul respondenților cu părinți separați, 
dar prezenți. 

Relații „pe interes” (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

4%

4%

25%

T2B TOTAL

1%

2%

15%

14 - 15 ani

6%

3%

23%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

5%

5%

32%

2%

2%

31%

Mono-
parentală

4%

4%

22%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

8%

3%

36%

Vârstă Tip familie



Itemi măsurați:
5.1. Postări, mesaje sau mailuri care conțin amenințări, insulte, umiliri sau batjocură
5.2. Urmărirea partenerului prin stalking online, inclusiv cu aplicații GPS specializate
5.3. Folosirea unui cont fictiv sau a unei alte identități online pentru a seduce pe 
cineva
5.4. Trimiterea unor imagini sau mesaje cu conținut sexual, împotriva dorinței 
destinatarului
5.5. Cererea unor imagini sau mesaje cu conținut sexual și insistența prin 
constrângeri, amenințări sau șantaj pentru a le obține
5.6. Distribuirea de conținuturi media private, cu conținut intim sau sexual (mesaje, 
poze, filmulețe) care aparțin altei persoane, fără acordul său, pentru a o umili sau 
pedepsi într-un mod public (revenge porn).

Scala abuzului

Dimensiunea 5 – abuz în mediul digital
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Q: Cât de des te-ai întâlnit cu aceste comportamente în cadrul relațiilor de cuplu, în fiecare dintre următoarele poziții/roluri? 
Mi s-a întâmplat mie
Am făcut eu 
Am observat în alte cupluri



Un sfert dintre fete au observat postări sau mesaje cu amenințări în alte situații, iar 1 din 10 fete spun că li s-a întâmplat chiar lor, procente semnificativ mai mari decât 
cele înregistrate în rândul băieților participanți la studiu.

Postări, mesaje/ mailuri cu amenințări, insulte, umiliri/ batjocură (1/2)

74

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

67%

82%

46%

17%

9%

22%

8%

8%

14%

6%

1%

14%

1%

%

4%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte situații

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

7%

2%

18%

T2B TOTAL

4%

1%

13%

T2B Băieți

10%

2%

23%

T2B Fete

Gen



În categoria 14-15 ani fenomenul este observat într-o măsură mult mai mică față de total. Cele mai mari procente se observă în cazul respondenților care provin din 
familie monoparentală, atât în ceea ce privește pe cei care au trecut prin asta sau cei care au observat în alte situații.

Postări, mesaje/ mailuri cu amenințări, insulte, umiliri/ batjocură (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte situații

Top 2 Box - Des + Foarte des

7%

2%

18%

T2B TOTAL

4%

0%

5%

14 - 15 ani

10%

1%

21%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

6%

4%

23%

15%

2%

21%

Mono-
parentală

6%

2%

17%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

8%

0%

14%

Vârstă Tip familie



Un sfert dintre respondenți au observat în alte cupluri forme de urmărire a partenerului prin stalking sau aplicații GPS, procentul urcând la 31% în cazul fetelor. Acestea 
admit în de două ori mai multe cazuri decât băieții că au făcut acest lucru la rândul lor.

Urmărirea partenerului prin stalking online/ aplicații GPS specializate (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

70%

71%

48%

13%

13%

16%

7%

8%

13%

6%

6%

15%

3%

1%

8%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

10%

7%

23%

T2B TOTAL

7%

5%

15%

T2B Băieți

12%

10%

31%

T2B Fete

Gen



Semnificativ mai puțini respondenți de 16-19 ani și din familii monoparentale spun că au practicat ei înșiși astfel de forme de abuz, însă 11% dintre cei cu vârste 
cuprinse între 20 – 25 ani și 14% dintre cei cu părinții separați, dar prezenți, recunosc că au făcut asta.

Urmărirea partenerului prin stalking online/ aplicații GPS specializate (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

10%

7%

23%

T2B TOTAL

5%

8%

16%

14 - 15 ani

11%

3%

21%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

11%

11%

30%

10%

2%

29%

Mono-
parentală

9%

8%

22%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

14%

22%

Vârstă Tip familie



1 din 5 respondenți au observat în alte cupluri folosirea de conturi fictive sau alte identități online pentru a seduce pe cineva, iar 7% dintre fete recunosc că au procedat 
astfel (față de 2% dintre băieți).

Folosirea unui cont fictiv/ alte identități online pentru a seduce pe cineva (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

74%

76%

51%

9%

12%

18%

11%

7%

13%

4%

4%

13%

1%

0%

5%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

6%

4%

19%

T2B TOTAL

4%

2%

15%

T2B Băieți

8%

7%

22%

T2B Fete

Gen



Nu se remarcă diferențe importante între segmentele de vârstă sau între timpul de familie când vine vorba despre acest fenomen.

Folosirea unui cont fictiv/ alte identități online pentru a seduce pe cineva (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des

6%

4%

19%

T2B TOTAL

3%

6%

20%

14 - 15 ani

8%

4%

18%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

5%

4%

18%

8%

6%

19%

Mono-
parentală

6%

3%

18%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

3%

11%

22%

Vârstă Tip familie



14% dintre respondenți au observat fenomenul trimiterii de imagini/ mesaje cu conținut sexual împotriva dorinței destinatarului, iar 8% spun că au primit astfel de 
imagini des și foarte des, fără diferențe semnificative între genuri, dar cu un procent ușor mai crescut în cazul fetelor (10% vs 7% băieți).

Trimitere de imagini/ mesaje cu conținut sexual, împotriva dorinței destinatarului (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

71%

87%

57%

11%

4%

15%

9%

6%

14%

5%

2%

9%

3%

0%

5%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte situații

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

3%

14%

T2B TOTAL

7%

3%

11%

T2B Băieți

10%

3%

16%

T2B Fete

Gen



Observarea fenomenului crește odată cu vârsta, iar 1 din 10 respondenți între 16 – 25 ani spun că li s-a și întâmplat să primească poze cu conținut sexual fără să 
dorească.

Trimitere de imagini/ mesaje cu conținut sexual, împotriva dorinței destinatarului (2/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte situații

Top 2 Box - Des + Foarte des

8%

3%

14%

T2B TOTAL

1%

1%

6%

14 - 15 ani

10%

3%

14%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

11%

4%

17%

13%

0%

13%

Mono-
parentală

7%

3%

13%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

8%

6%

11%

Vârstă Tip familie



1 din 10 fete au avut parte de cereri de imagini/ mesaje cu conținut sexual și amenințări pentru a le obține, timp în care 1 din 5 fete au observat acest fenomen în alte 
situații. Fenomenul este de aproape 4 ori mai des întâlnit în rândul fetelor (11%) cărora li s-a întâmplat, comparativ cu băieții care spun același lucru (3%), iar fetele 
remarcă situația în alte cupluri în de 2 ori mai multe cazuri (20% vs 9%) decât băieții.

Cererea unor imagini sau mesaje cu conținut sexual și insistența prin constrângeri, amenințări sau șantaj pentru a le obține (1/2)
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Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere

73%

86%

63%

12%

7%

12%

7%

5%

10%

5%

1%

9%

3%

1%

5%

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte situații

Niciodată Rar Nici nici Des Foarte des

Top 2 Box - Des + Foarte des

7%

2%

15%

T2B TOTAL

3%

1%

9%

T2B Băieți

11%

3%

20%

T2B Fete

Gen



Fenomenul se întâmplă odată cu înaintarea în vârstă, același tipar fiind valabil și când vine vorba despre observarea altor situații în care are loc.

Cererea unor imagini sau mesaje cu conținut sexual și insistența prin constrângeri, amenințări sau șantaj pentru a le obține (2/2)

83

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte situații

Top 2 Box - Des + Foarte des

7%

2%

15%

T2B TOTAL

1%

1%

5%

14 - 15 ani

7%

0%

14%

16 - 19 ani 20 - 25 ani

12%

5%

21%

6%

0%

15%

Mono-
parentală

7%

2%

13%

Părinții 
împreună

Părinți separați, 
dar prezenți

11%

3%

22%

Vârstă Tip familie



1 din 10 respondenți au observat forme de revenge porn în alte cupluri. Totuși, semnificativ mai multe fete spun atât că au avut parte de revenge porn în relația lor, cât 
și că au observat în alte cupluri, sau că au apelat chiar ele la această metodă.

Revenge porn (1/2)

84

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare față de celălalt gen la 95% nivel de încredere
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10%
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4%

15%

T2B Fete
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În categoria 14-15 ani fenomenul este observat într-o măsură mult mai mică față de total. Totuși, procentele celor care au observat în alte cupluri sunt mai ridicate în 
cazul respondenților care provin din familie monoparentală.

Revenge porn (2/2)

85

Bază: N=403 (Toți respondenții)

Semnificativ mai mare/ mai mic față de TOTAL la 95% nivel de încredere

Mi s-a întâmplat mie

Am făcut eu

Am observat în alte cupluri

Top 2 Box - Des + Foarte des
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14 - 15 ani
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16 - 19 ani 20 - 25 ani
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Vârstă Tip familie
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